

他们都想当一国之主

在北美洲的墨西哥,总统候选人奥夫拉多尔在总统竞选中落败后,竟然自己组建政府并任命内阁,还要自行“宣誓就职”任总统。在欧洲的法国,已连任法国总统12年,现年73岁的希拉克依然渴望留在爱丽舍宫,想再次连任总统。在亚洲的以色列,俄裔流亡大亨盖达马克公开声称,他准备参加下一届以色列总理竞选。看来,这些人都想当管理国家的一国之主。

墨西哥

没选上总统要自封总统

民主革命党候选人奥夫拉多尔着手建立“政府”、任命内阁成员

因为在今年7月的总统选举中以微弱差距败北后不服,墨西哥民主革命党候选人洛佩斯·奥夫拉多尔日前自己组建政府并任命内阁,并计划于当地时间20日“宣誓就职”,摆出一副同当局对着干到底的架势。

竞选失败就是不服

墨西哥今年7月2日举行的总统选举竞争异常激烈,计票结果出台后,落败的奥夫拉多尔不服。他组织了大规模抗议活动,并以选举存在舞弊现象为由,向联邦选举法院提起上诉,要求重新计票。但重新计票结果并没给奥夫拉多尔带来期待中的总统宝座,执政党国家行动党总统候选人费利佩·卡尔德龙以不到一个百分点的优势当选。

奥夫拉多尔还是不服,他日前着手在首都墨西哥城建立自己的“政府”、任命内阁成员,并计划在20日以“墨西哥合法总统”的身份宣誓就职,当日是墨西哥革命纪念日。

现年53岁的奥夫拉多尔19日在大规模集会上说:“我们不会让右翼为所欲为,我们要同他们战斗。”

媒体报道说,奥夫拉多尔自建的“政府”将不会去



9月5日,奥夫拉多尔在墨西哥城参加群众集会时表示,他拒绝承认卡尔德龙当选为下届总统的结果

征税或颁布法令,它的目的只有一个——阻挠卡尔德龙就任。

面对求和誓不退步

奥夫拉多尔是墨西哥城前市长,以善于发动大规模群众抗议活动和利用激情演讲推广自己的主张而闻名。他说,自己将注意卡尔德龙阵营的一举一动,特别是将关注卡尔德龙试图将国有石

油公司私有化的动向。

“我们将聚集上千人、上万人、上百万人来阻止这发生,”奥夫拉多尔19日对支持者说。

面对奥夫拉多尔咄咄逼人的态势,卡尔德龙18日写信给左翼政党联盟缓和气氛。他说,自己的施政主张同他们有众多共同点,要求展开对话解决问题。但奥夫拉多尔所在的民主革命党强硬

回复说,对话只能在“进入国会的政治力量间展开,民主革命党不能同一个还不能肯定能否就职的人对话”。

自7月总统选举以来,奥夫拉多尔阵营组织的抗议活动,让国家经济和人民生活受到严重影响,但奥夫拉多尔还是有相当多支持者,他们认为如果奥夫拉多尔执政能更加关注穷人利益。

马震(新华社供本报特稿)

法国

希拉克想梅花三弄

有意竞选再次连任总统

法国总统选举拉开序幕,主要潜在候选人当属人民运动联盟主席萨科齐和社会党人罗亚尔。英国媒体19日报道说,萨科齐和罗亚尔势均力敌,选战格局将因现任总统希拉克的加盟而打破。

夫人暗示总统心思

今后几星期内,希拉克将正式宣布是否再次竞选连任。希拉克的朋友和家人表示,尽管已连任法国总统12年,现年73岁的希拉克依然渴望留在爱丽舍宫。

法国第一夫人贝尔纳黛特最近向媒体暗示,希拉克有可能再次出马,争取下一届5年总统任期,“我的丈夫非常受欢迎,特别是在乡村地区,他关心法国。”

贝尔纳黛特承认,不少人认为希拉克时代即将进



希拉克

人尾声,“但会有出人意料的结果。世界形势复杂,有时会使每件事发生改变。”

去年,希拉克出现中风症状,入院治疗。但是,第一夫人否认她丈夫的健康状况不佳,认定“我的丈夫没有衰老”。

参选总统打击部长

不过,基于希拉克最近民众支持率低,他能否成为人民运动联盟的总统候选人是一个悬念。

去年,希拉克民众支持率一度跌至历史最低点。法国《解放报》近期一次民意调查所获结果显示,每10个法国人中,就有7人对希拉克持负面评价,原因包括法国拒绝采纳欧盟宪法,巴黎申办2012年奥运会失败、法国一系列焚烧车辆和建筑的暴力行为。

分析人士认为,希拉克之所以迄今尚未宣布参选意愿,是因为他政治经验丰富,熟悉选民心理,因此采取以逸待劳的策略,要等明年再相机行事。

希拉克一些同盟者说,希拉克有意再战总统选举,是为了挫败萨科齐人主爱丽舍宫的雄心。此前,两人关系出现裂痕。萨科齐曾暗示,希拉克已显“老迈”。而希拉克反唇相讥,公开批评萨科齐。

王薇(新华社供本报特稿)

以色列

流亡大亨想当总理

身家40亿美元,是名俄裔犹太人

现年54岁的阿卡迪·盖达马克是身家40多亿美元的俄裔亿万大亨,自2000年因涉嫌经济犯罪从法国流亡后,移民以色列,并成为该国著名慈善家。日前,人气日增的盖达马克公开声称,他准备参加下一届以色列总理竞选,与现任总理奥尔默特叫板。

从法国流亡以色列

盖达马克出生于一个俄裔犹太家庭,早年在法国时只是一名体力劳动者。后来,他凭借自己先天的俄语优势,在巴黎成立了一家名为“盖达马克翻译”的商务翻译公司。

从此,他利用自己在苏联境内的种种社会关系,频繁往返于巴黎和莫斯科两地,将进出口业务开展得红红火火,掘得了第一桶金。



盖达马克

2000年,盖达马克得知法国政府准备以走私军火和偷税漏税名义将其逮捕后,仓皇出逃,随后辗转来到以色列,并很快在那儿东山再起。

凭着雄厚的资本,他不仅积极赞助各项体育比赛,而且一举买下了颇受以色列人喜爱的“耶路撒冷夏普尔”篮球队和“耶路撒冷贝塔尔”足球队。

积极投身慈善事业

据初步估算,盖达马克的个人净资产至少在40亿美元以上。

他积极投身当地各项慈善事业,除积极捐资儿童福利院外,他还在今年夏天的黎以战争期间,不惜巨资在特拉维夫南部建立了一个巨大的难民营,专门为数千名以色列居民提供帐篷和食品,以躲避火箭弹袭击。由此,他赢得了以色列北部居民的广泛支持。

一旦盖达马克决意参加下一届以色列总理竞选,他将面临的对手无疑将是现任总理奥尔默特。

不过,持有安哥拉、加拿大、法国和以色列等多国护照的盖达马克日前信心十足地表示:“现在我已经得到足够的支持率,给我3个月时间,我能赢得半个以色列议会。”

袁海

为实现儿时梦想,58岁时放弃教书行业 英前首相儿子开火车

英国前工党首相哈罗德·威尔逊的儿子吉莱斯,为了实现儿时的梦想,最近竟然放弃了从事多年的教书生涯,到英国西南火车公司当起了一名火车司机。



前首相儿子吉莱斯当起火车司机

前首相儿子开火车

现年58岁的吉莱斯的青少年时代都在唐宁街10号中度过,去年,他还被英国首相布莱尔夫妇请到首相乡间别墅中做过客。

几十年来,吉莱斯一直都从事着教书的职业,然而在日前,他突然放弃了教书行业,改行当起了一名火车司机。

当吉莱斯每天下午驾驶火车从伦敦滑铁卢车站驶向吉尔福德市时,许多乘客压根都不知道是英国前首相的儿子在为他们开车。他们做梦也不会想到,这个穿着宽松裤子和皱巴巴衬衫的火车司机,竟然曾在唐宁街10号中度过了近10年时光。

吉莱斯在英国西南火车公司的许多同事们,同样也都对他显赫的家庭背景毫不知情。

只为实现儿时梦想

吉莱斯称,他这样做是为了实现孩提时代成为火车司机的梦想。吉莱斯从小就对火车非常着迷,他甚至在英国西南部购买了四处废弃的旧火车站,并将位于埃克塞特附近的一个废弃车站改造成了他的周末度假屋。

“每个人对他的决定都

有点惊讶,尽管我们知道他是一名铁路迷,但没想到他竟然想做一名全职火车司机。热爱火车是一回事,但到一家铁路公司去上班却是另外一回事了。”吉莱斯的一名朋友说,“但他显然做出了自己的决定,并且对自己的决定感到非常高兴。谁知道他的父亲如果活着会怎么想,我敢确信他不会希望儿子当一名火车司机。”

【新闻人物】 他和首相父亲关系糟糕

吉莱斯的父亲威尔逊从1964年到1970年以及从1974年到1976年,一直都担任着英国首相。但吉莱斯和父亲的关系向来非常糟糕,当威尔逊在1994年去世时,吉莱斯到西利岛参加了父亲的葬礼,但却没有参加在威斯敏斯特教堂举行的追悼纪念仪式。

吉莱斯年轻时曾在一所中学教过两年书,但24岁那年,由于受到爱尔兰共和军发出的绑架威胁,他被迫离开英国,住到了以色列的一个集体农场中“避难”。他后来又回到英国,并在索尔兹伯里教堂学校中当起了一名数学教师。

沈求真

回家路上遇险,夫妻双双身受重伤 克林顿邻居遭枪手伏击

美国前总统克林顿夫妇在纽约州查帕夸的一名律师邻居和妻子晚上开车回家时,在路上遭到神秘枪手的袭击,这名律师和妻子身受重伤。



克林顿夫妇的邻居卡罗斯

克林顿邻居遭枪击

克林顿夫妇的这名律师邻居名叫卡罗斯·奥利沃,现年58岁,他占地半英亩的家,位于克林顿夫妇在纽约州查帕夸地区的豪宅旁边。

卡罗斯在美国司法界声名狼藉,由于盗用顾客的保释金,他不久前被剥夺了律师资格。

18日晚11时15分,卡罗斯和55岁的妻子佩吉从纽约市中心归来,沿着西切斯特县的老房子路开车回家。就在他们驶到距家还有4英里的地方时,突然遭到一名神秘枪手的伏击。

这名枪手驾驶的汽车突然横在了路当中,导致卡罗斯被迫将车停靠在路边,那名枪手冲下车,跳进卡罗斯的汽车后座,朝卡罗斯夫妇连开数枪,导致夫妇俩当场受伤,枪手随后跳进了自己的黑色汽车,和另外两名男子开车逃之夭夭。

卡罗斯的腹部中了一枪,而他的妻子则头部中弹,伤势严重,腹部流血的卡罗斯忍着剧痛,开车将妻子送往了附近斯基科山的北西切斯特医学中心进行抢救。

枪击震惊上流社区

目前卡罗斯夫妇都在医院重症护理病房接受抢救和治疗,这起暴力枪击案令警方深感困惑,也在克林顿夫妇居住的纽约州查帕夸地区引起了巨大的震惊,该地区属于上流社会居住区,每幢房子都能卖到数百万美元。

卡罗斯夫妇是几个月前才搬到这条街上的。卡罗斯的隔壁邻居罗尼·雅科布森说:“我们听说此事后简直惊呆了,我们希望他们恢复健康。查帕夸地区的每个人都震惊极了。”

据卡罗斯向警方称,那名枪手看上去像是西班牙裔人。卡罗斯以前经常替谋杀案被告和暴力罪犯进行辩护,由于他曾经欺诈顾客、至少贪污盗用了4名委托人的保释金,导致他在今年8月3日被司法委员会剥夺了律师资格。

目前警方尚不清楚枪手的动机是为了劫财,还是以前受到卡罗斯欺骗的顾客对他展开的报复。

针对这起发生在邻居身上的枪击案,美国前总统克林顿和妻子希拉里都拒绝发表任何评论。

沈求真